

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Mifana, 7 y 9.-Valencia
Año XXXIX.—Núm. 16.625

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. N. H. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

VALENCIA MIÉRCOLES 23 DE FEBRERO DE 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9



EL SEÑOR Don Manuel Martínez Aloy ABOGADO

falleció ayer, á las ocho de la noche, en esta ciudad
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.

El director espiritual R. P. Enrique Leard, Superior de los PP. Camilos; aliada viuda doña María Peris, hijas María y Carmen, hermanos, madre y hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes parientes, á sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan asistan al funeral que ha de celebrarse mañana, el Excmo. y Excmo. señor Arzobispo de esta diócesis se ha dignado conceder las indulgencias en la forma acostumbrada.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA CRONICA

Madrid 22.

Publicaba "La Epoca" de ayer una crónica de Juan de Becon, fechada en París, en la que el periodista español lamentaba la considerable y constante inmigración de obreros españoles en la República vecina. Según datos que él ha tenido ocasión de recibir allí y que considera, si no completamente exactos, muy aproximados á la realidad, son alrededor de unos 300.000 los obreros españoles que hay actualmente en Francia. Y esos españoles van allí sin la instrucción debida, en malas condiciones, dispuestos únicamente como materia apta para toda clase de explotaciones. Este mal general de nuestra emigración, no solo afecta á los que emigran á Francia, sino á cuantos abandonan la tierra natal buscando condiciones de vida en suelo extranjero de Europa ó de América. El problema de la emigración es interesantísimo, y aquí la hemos tenido siempre mal cuidada. Claro está que fuera lo mejor que ese problema no existiera, porque la riqueza nacional fuera tanta y tan próspera que á nadie se le pusiera en condiciones de tener que buscar trabajo y fortuna en tierra extranjera, pero existiendo, como existe, como una realidad contra la que momentáneamente no es posible ir, porque no cabe cerrar las fronteras de su patria á los españoles cuando acaso aquí no hallarían medios bastantes para medrar, condenados á forzada miseria, habría de haberse atendido siempre con cuidado exquisito á la educación del emigrante, y su vigilancia y protección fuera de España. En los momentos de ahora es más sensible que nunca que la corriente emigratoria no se aminore considerablemente. Sin tiempos estos que, gracias á nuestra neutralidad, deben aprovecharse para imprimir un impulso grande á nuestra producción y á nuestra riqueza, y favoreciéndose por el Estado la creación de nuevas industrias, en las cuales podrían tener ocupación conveniente muchos de esos obreros que abandonan la patria buscando mejorar de suerte en tierra de otros pueblos.

Esa ha sido, á juicio de muchos, la gran mancha del Gobierno conservador de Dato, que se limitó á desarrollar una política de complacencia, como ha dicho en reciente discurso don Gabriel Maura, cuando se precisaba de intervenciones quirúrgicas y de una actuación intensa, fecunda, de iniciativas, de protecciones, de estímulos para el impulso de la riqueza del país. Aquel Gobierno, con declarar la neutralidad y mantenerla, creyó haber cumplido todos sus deberes y pecó de omisión en el sentido que señalamos, determinando la pérdida de un tiempo precioso, que hubiera sido pródigo en frutos, de emprenderse en acciones intensas, mirando al desarrollo de iniciativas, para ir por caminos de engrandecimiento nacional. Esta necesidad que ahora señala "La Epoca", haciéndose cargo del contenido de la crónica de Juan de Becon, es una gran realidad, pero no es nueva, y mucho pudo hacer en ese sentido y no lo hizo el Gobierno del señor Dato.

Ello no libra al Gobierno actual del deber ineludible de atender á tales necesidades ahora. Es tiempo todavía. Pero debemos insistir á propósito de esto, en que tampoco esa obra de resurgimiento que debemos desear y es ocasión ahora de emprender y de ver realizada, puede ni debe ser obra exclusiva del Estado. En esto, aun á trueque de parecer machacones, no nos cansaremos de insistir, seguros de que haciéndolo echamos en el surco una buena semilla, de que el interés de España está en eso, y de que cuanto para llevar el convencimiento y hacer nacer ansias renovadoras en los espíritus de los capitalistas españoles se haga, será poco siempre.

Es desconsolador en extremo el espectáculo que á los ojos curiosos de quienes estas cosas observan ofrecen los balances del Banco de España. Cada vez crecen más y crecen en cuantías crecientes; el dinero muerto. Unase á esto el dinero, fruto del ahorro, que se emplea en comprar papel, para cómodamente percibir la renta sin quebraderos de cabeza, y resulta patente que hay ahora en España verdadera plétora de capitales de dinero, pero de dinero inactivo, de dinero coleccionado en industrias y en producciones descuidadas hoy, sería una enorme fuente de riqueza, de trabajo y de bienestar, que en eso se traducen á la postre todas las actividades nacionales.

Vivo está el hecho vergonzoso de la subida enorme del precio del papel. De España llevan á Suecia madera para fabricar la pasta

de papel y de allí vuelve la pasta á España. ¿Por qué no se ha de fabricar aquí...? El conflicto que por falta de carbón nos amenaza, es gravísimo. Y hay en España abundantes yacimientos. ¿Por qué no se fuerza la producción? Y tantas otras cosas por el estilo. Es una lástima que tengamos más de la indolencia árabe que de la acometividad de latinos.

Hay que hacer muchas vías de comunicación de todos los órdenes, impulsar mucho la producción y la industria.

El ejemplo de los Estados Unidos, que á la sombra de la guerra se está haciendo el banquero del mundo, no debemos verlo con indiferencia.—X.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

Nada nuevo sensacional. Sigue la actividad en la guerra aérea. Todas las naciones beligerantes se disputan las alturas, mientras sigue la guerra de trincheras en tierra. La destrucción de un zeppelin, cuya noticia ayer noche publicábamos, ampliada hoy con detalles, ha sido comentada.

También sigue la atención fija en Atenas. Los despachos nos dicen que el general francés Sarrail conferenció con el Rey Constantino. ¿Saldrá de esta entrevista un arreglo entre Grecia y los aliados? Creemos que poco tardará en saberse la verdad de lo ocurrido en la cámara regia del Soberano helénico.

También de Atenas dicen que en los círculos políticos se asegura que una de las primeras consecuencias de la toma de Erzerum por las tropas rusas será la subida al poder del jefe del gobierno griego M. Venizelos.

Se conoce el programa de la Conferencia parlamentaria comercial de las naciones aliadas, que se verificará en París á primeros del mes próximo. Es el siguiente:

1. Acuerdo entre los países aliados sobre todas las medidas legislativas que haya que dictar para regular las relaciones comerciales entre los beligerantes, ó sea los referentes al cumplimiento de contratos, satisfacción de créditos, secuestro de bienes, patentes de invención, etc.
 2. Medidas de precaución contra la invasión de productos alemanes después de la guerra.
 3. Reparación de daños y perjuicios ocasionados por la guerra.
 4. Reducción de las tarifas postal y telegráfica, con una tasa mínima en favor de las naciones aliadas.
 5. Convenios relativos á transportes internacionales de mercancías.
 6. Creación de una oficina internacional de patentes.
 7. Régimen comercial respecto á las colonias de los países aliados.
 8. Internacionalización de las leyes relativas á sociedades.
 9. Medidas necesarias para reducir la circulación de metalco.
 10. Medidas uniformes que deben incluirse en las leyes relativas á la declaración falsa de mercancías.
 11. Quiébras.
 12. Legislación sobre pérdida y robo de títulos al portador.
- De Londres llega una noticia interesante. Mister Asquith pronunció en la Cámara de los Comunes un discurso, pidiendo se vote un nuevo crédito de 420 millones de libras esterlinas para proseguir la guerra.
- Este crédito es el mayor que ha solicitado ningún país, y se estima que será suficiente para llegar al término de la guerra.
- Según mister Asquith, no solamente no tiene precedentes, sino que sobrepasa á los cálculos de los financieros de los distintos países.
- El total de los adelantos hechos á las colonias y á los aliados durante el año no bajará seguramente de 423 millones.
- Y cerremos estas impresiones particulares con esta noticia, que tiene mira:
- Dicen de Nueva York, que muchas personas que habían adquirido pasaje á bordo del trasatlántico francés "Espane", han recibido cartas anónimas, recordándoles las prevenciones alemanas contra los mercaderes aliados, armados.
- El contenido de los partes oficiales recibidos esta madrugada es el siguiente:
- Berlín.—Comunica el gran cuartel general alemán, con referencia al teatro Occidental de operaciones, que en el canal de La Bassée y en la región de Arras, al Oeste de Sochez, se apoderaron los alemanes, después de un brillante ataque, apoyado por el certero fuego de la artillería, de 800 metros de trin-



El eminente violinista Román Jacowlew que está dando notables conciertos en Valencia

chera enemiga. En poder de los alemanes quedaron prisioneros siete oficiales y 318 soldados.

Al Noroeste de Tahir fracasó un ataque de los franceses con granadas de mano.

En las alturas, á ambos lados del Mossa, hubo duelo de artillería, llegando en algunos de estos puntos á adquirir gran intensidad, que no disminuyó durante la noche.

Los aviadores de ambos bandos han sostenido combates aéreos, especialmente detrás del frente, y en la región de Rovigny fué derribado por el fuego de los franceses un zeppelin.

Londres: Una escuadrilla aliada de 26 aviones atacó ayer los depósitos del Dou, creyéndose que habrá causado daños al enemigo.

Nuestra artillería ha bombardeado Hoyunck y las posiciones Norte del canal de Ipré, provocando en las líneas enemigas varias explosiones.

Los aviones enemigos han atacado varias ciudades de nuestro frente, no causando daños militares. Han muerto algunos paisanos.

En el frente del Cáucaso, en la región de Conztae, hemos desalojado á los turcos de la línea del Witgetu, rechazándoles hasta más allá de Buykdest.

En la persecución de los fugitivos de Erzerum, hemos capturado hoy varios askaris.

Asamblea de neutrales

¿Se puede ser español á secas? ¿O hemos de ser á la fuerza francófilos ó germanófilos, apostando á ver quién gana? ¿Cuál es el impulso más rudimentario del hombre al ver que dos perros de presa se agarran? ¿No es el de separarse? Pues eso deben intentar las naciones neutrales en la presente contienda.

La victoria completa de unos sobre otros, sentaría un detestable precedente. El vencedor se prepararía de nuevo á vengar el agravio, al desquite, á la revancha. Sufren algunos con el total aplastamiento de otros. ¿Debe suprimirse una civilización original?

Y nosotros, españoles, que nos arruinamos tranquilamente por culpa de unos y otros, ¿no tenemos derecho á intervenir en beneficio de los propios beligerantes?

¿No hay más ideal en el mundo que el de matarse? Si esto sigue, llegaremos á la paz... la paz de la tumba.

La impiedad ajena nos avergüenza como hombres. Los hombres civilizados compiten con las fieras. Esto endurece el corazón, embota el sentimiento, cría mala sangre, desmoraliza á la especie, y tal legado de infamias, si prevalece, convertiría al hombre de razón en más bestia que las bestias.

No nos vale ser neutrales; nos extraen la comida, el cuero, la lana, el ganado, los caballos, todo; nos sitian por hambre y nos instan á la pelea. Esto no es guerra: es una liquidación social anárquica.

Con gran dificultad podemos sustraernos al contagio. Corren malos vientos para los pueblos inermes. Van ya destronados tres Reyes: una gran duquesa ha sido despojada de su corona ducal, sin miramiento á las prerrogativas de su sexo; el heredero del imperio turco ha sido asesinado. No hay paz en la tierra, ni en el aire, ni en el mar, ni bajo las olas, ni bajo el suelo. Se apela al evenamiento, á la matanza de armenios, solo por ser cristianos; no se respeta edad ni sexo.

En esta época negra, en esta pelea infernal no se conoce la caridad; vuela el sabio como el águila para matar niños y mujeres dormidos; navega el submarino entre dos aguas, para sepultar traicionemente mujeres y niños inocentes; todo sentimiento de caballerosidad se ha perdido. Se copia á la herida, se imita á los tigres, se supera en maldad á los cañes que envenenan sus flechas.

Impera la fuerza bruta refinada, sin derecho de gentes, sin nada que los distinga de los rifeños. En tal trance, y en previsión de que el desenlace se haga á costa de los neutrales, ¿qué debemos hacer, si queremos salvar nuestra independencia? Agruparnos, concentrarnos, convenimos para obligarles á concertar la paz, al menos sin despojo de los que tenemos las manos limpias de sangre europea.

Entre el Báltico y Negro, las naciones escandinavas se han agrupado ya, y Holanda, Dinamarca, Suecia y Noruega, constituyen un grupo consistente, que se preparan para evitar previas anexiones.

Seguramente no se intentará tocar á América, pero en lo que afecta á Asia, África y Mediterráneo, va á desgarrarse el mapa. Ocupamos los españoles la barrera Occidental,

el Norte de Marruecos, y tenemos todavía una llave del Estrecho, y en el centro nuestras Baleares con sus espléndidas bahías y seguros puertos, siempre fueron una presa apetitosa que aún codician determinadas potencias, mientras otras desean las estratégicas Canarias, en el cruce de todas las vías, entre uno y otro mundo.

En el continente africano, nuestra Guinea sufrió una considerable amputación practicada por los franceses, y Fernando Póo es el complemento de Camarones.

Forzosamente se nos impuso la colaboración francesa en Marruecos, que se adjudicó á sí propia 500.000 kilómetros cuadrados, la parte del León, sin ser leones, siquiera, regateándonos los 22.000 kilómetros cuadrados de Rif y Garb, sin Tánger, y otorgándonos por el evaporado Santa Cruz, un espléndido puñado de arena sahariana.

Cuñaron, tanto Francia como Inglaterra, de prohibirnos, con gran solicitud, toda fortificación en la costa marroquí, para que quedase libre el paso del Estrecho, y para desvanecer sus recelos, no rematamos los puertos de Chafarinas, Melilla, Ceuta y Larache con las oportunas baterías, ni se hizo el ferrocarril estratégico de Algeiras á Cádiz, ni siquiera se ha tomado tierra firme en Alhucemas, Peñón, Gomera y Ancherá.

A pesar de tanta mansedumbre, no estamos libres de que Alemania no nos pida cuentas, si vence.

Como no podemos eludir cierta complicitad con Francia, en el reparto protectoril, pues la República asumió la representación diplomática de todo Marruecos, incluso nuestras zonas, ante Alemania, y como el Sultán, movido por los franceses, declaró grotescamente la guerra á los germanos y los ellos de Tánger, abriéndoles el apetito que ellos ya tenían de una colonia mediterránea saneada donde vaciar su copiosa emigración, cabe en lo posible que esta emigración malbarate nuestros esfuerzos recientes y desvanezca nuestra última ilusión.

Nos cerca otro peligro por parte de Portugal.

Durante siglos viene inculcándose en el alma lusitana la idea de que Inglaterra es la única garantía de su independencia, y que nosotros, sus hermanos gemelos, somos enemigos encubiertos. De ahí su pretendida alianza con los ingleses, y el recelo con que nos miran á través de su frontera abierta.

Fascinados los portugueses por el poderoso inglés, que abarca 400 millones de hombres, y viendo el gigantesco imperio aliado á Francia, que gobierna, entre blancos y negros, 79 millones; á Rusia, que rige 173 millones de súbditos; al Japón, con 70 millones de asiáticos; y, por último, á Italia, con 34 millones; al sospechar esta balumba humana de 756 millones, capaz de mover el planeta, no dudaron de la victoria británica á corto plazo, y sus políticos volubles mezclaron á Portugal sesgadamente en esta mundial hecatombe, riñendo en África con Alemania.

Supongo que se habrá rectificado esta imprevisión, porque ya no se ve á los portugueses hacer preparativos para la gran guerra; escarmentaron, sin duda, en cabeza ajena; los gigantes van con pies de plomo por tierra firme; no llegan á tiempo al socorro de Bélgica, Serbia y Montenegro, y sus famosas flotas, por aprensión, no han podido permanecer en el Adriático, ni en los Dardanelos.

¿Les importa algo á los ingleses la suerte de Portugal? Sostuvo á los portugueses mientras le sirvieron como peones para dividir y debilitar la Península, y aun hoy trata de utilizarlos con maña para que, faltando á la neutralidad, se apoderen de los barcos mercantes alemanes refugiados en sus puertos, mientras á nosotros nos veda que los compremos lealmente.

Tanto Inglaterra como Francia sufren las consecuencias de su codicia imperial. Se hicieron ricos, opulentos, millonarios, fastuosos, felices, libres á costa del mundo, que para ellos trabaja. Un tercio del suelo portugués es propiedad británica. Sus minas y sus minas, las vías férricas de ambos, pertenecen á ingleses y franceses: ellos arruinan nuestra industria y explotan nuestro comercio. Una y otra nación se han repartido lo mejor de África y Asia. Ricos son, pero el oro es cobarde, afloja los nervios, abre el apetito de goce; con el vientre lleno se discurrir mal; una coraza de billetes no detiene las balas; un hombre bien comido y bien bebido, no está para pelear mientras encuentre criados que riñan por él.

Por eso llegaron tarde á Serbia, á los Dardanelos; por eso están en su lagar descanso en las trincheras; por eso azuzan á los rusos inopes á que desgasten á los alema-

nes, por si al fin de la jornada pueden darles la pantalla.

Naciones como Portugal y España, que aun llevan hincada la garra en sus carnes y que viven pared por medio, no pueden ser indiferentes.

España padecería horriblemente si una gran potencia se instalase en nuestra Península. Acuérdese Portugal de Bélgica, de Serbia y Montenegro. Acuérdenosnos también de Grecia.

Las naciones pequeñas sufren mucho. Sufren mucho cuando el vínculo natural se altera, cuando la familia desavenida se entrega á los extraños y olvida á los propios, cuando no se alía con los consanguíneos nacidos en esta Península, que engendró nuevos continentes y naciones fecundas que nos inmortalicen.

Inglaterra, envidiosa de nuestra gloria, acaparó los descubrimientos portugueses de India y Africa, nos separó de América, y no satisfecha con su colosal botín, sembró astutamente la zizaña entre Portugal y España, para que, divididos, nos diésemos la espalda y no recobrásemos nuestra pristina fuerza.

Padece de antiguo una congestión de egoísmo, que ya la enerva para aprovecharse de su espléndido aislamiento. Tarde quiso acudir al daño, aliándose de pronto con reos reconciliados competidores, pero no se crean ejércitos con indios, negros y amarillos de alquiler, que servirán para la doma de cañes, pero no para entrar en Berlín. Aislada en su isla, con el mar por foso, viviendo cómodamente del dinero que sudan los colonos, creyeron los ingleses que les bastaba, para única defensa, el aparato, la máquina, el barco que ahorra su preciosísima sangre y se bate casi solo, para que el inglés sea ciudadano del mundo, sin ser soldado de su patria, pero la guerra ha venido á demostrar, con otros aparatos aéreos y submarinos, que lo importante es el hombre educado, único que hace invulnerable el suelo.

Debiera España, con Rumania, Grecia, Suiza y Portugal, si es que los portugueses se desentendían algo de la tutela inglesa, constituir el grupo Meridional de la Europa pacífica, concertándose con el escandinavo norteño, y ambos grupos comunicarse con los Estados Unidos é ibero-americanos, para reunir una Asamblea internacional que estudie los modos de humanizar la guerra; de imponer respeto á la neutralidad de los pequeños; de preparar la paz, prohibiendo la venta de armas; de endulzar la suerte de los prisioneros, sin omitir el derecho á la vida de niños, mujeres y ancianos; de restablecer el comercio lícito, la vía libre del mar, y la correspondencia inviolable, absteniéndose de pelear en tierra neutral; reprobando la insensata apelación al evenamiento innoble que subleva y horroriza toda sana conciencia.

En esta obra tendríamos de nuestra parte las mismas mujeres de los beligerantes. Nada puede negar á las madres el derecho de amar á sus hijos, y es que nada les costó criarlos.

No se trata de fieras, sino de hombres, ¿tan difícil es separarles? La pelea dura porque no interviene un elemento imparcial; porque las almas generosas y buenas no cumplen con su deber.

Ya que no se haga por bondad natural, se hará por egoísmo, de por fuerza. Las naciones neutrales poseen un medio eficaz: cogerles por el estómago. El que empuña la espada, no hinca la reja, no labra; alguien ha de darle el alimento. La causa de la carestía de las subsistencias estriba en que los pueblos pacíficos tenemos que mantener á los que pelean.

Con incontinencia, ellos harían la paz. ¿No podemos también bloquearles? Ningún hambriento combate. ¿Vamos á encarecer nuestro sustento para que ellos se entrecen en matarse? ¿Nos sacrificariamos por un medio? Miedo, ¿á qué? ¿Iban á volver sus armas contra nosotros, olvidando sus odios?

JOSE MARIA ESCUDER.

Máximas y consejos

La belleza en la mujer

En vez de preocuparle grandemente á la mujer la belleza de su físico, debiera preocuparle mucho más la belleza de su alma.

Una mujer hermosa, pero llena de imperfecciones morales, se asemeja mucho á la manzana fresca y lozana, al parecer, cuya vista subyuga y cautiva al que la contempla, despertando en nosotros el apetito hacia la fruta codiciada por nuestros ojos... Pero ¡ay...! de nuestras ilusiones cuando al partir para comerla con deleite, encontramos en su corazón la podredumbre, que nos obliga á exclamar con asombro nuestro: ¿Qué lástima...! ¡Buena cara y malos hechos!, y contrariados por no haber podido saborear la fruta apetecida por nosotros, la arrojamus de nuestras manos con grande desprecio nuestro y hasta con enfado por habernos engañado con su excelente vista al exterior.

Pero, por el contrario, si en la cesta de manzanas no fijamos nuestra vista en la más sobresaliente, porque, á pesar de su hermosura y lozania, encontramos en la fruta un no sé qué y tememos ser engañados en su interior, y nos decidimos á elegir á cualquiere de las otras manzanas, que, aunque no tan vistosas y apetecibles, resulta al exterior mucho más natural en su clase y calidad, y por esto nos decimos: Esta manzana no es tan hermosa como esa, sobresaliente en cuanto á vista, pero estamos seguros que será riquísima al comerla, pues habiéndonos fijado bien en ella, hemos encontrado en su calidad las condiciones que dicha fruta debe tener, no en apariencias, sino en realidad, y así sucede que al comerla es riquísimo su sabor, pues está la fruta sana de corazón y proporciona por esto al individuo que la devora un rato agradable por su exquisito sabor y la gran seguridad de que

fruta tan buena y sazónada le ha de sentar admirablemente bien.

Pues esto sucede, señores míos, con repetida frecuencia en las mujeres. Esas jóvenes hermosas de cuerpo, pero corrompidas de alma, aparecen á nuestra vista frescas y lozanas, encantadoras y atractivas, fascinadoras y llenas, en fin, de atractivos físicos, para seducir el corazón del hombre y cautivarle con su supuesta hermosura; tantas y tantas veces, debida á la compostura de su rostro y á la exagerada forma de sus trajes, como al fingimiento de sus movimientos y modales y al verdadero engaño de sus inocentes palabras; pero los hombres sois así, señores míos... Os dejáis llevar de las apariencias en la mujer, de esa hermosura atractiva, sin pensar que la verdadera belleza, lo más hermoso en la mujer, es lo que tiene escondido dentro de su ser; esa alma virtuosa y candorosa, bellísima en extremo, si está robustecida de virtudes espirituales, y ese adorado corazón tierno, sencillo, compasivo y bueno, adornado de nobles sentimientos, que lo hacen en extremo encantador.

¿Y cómo conoceremos á la mujer bellísima de alma y adorable de corazón?—me diréis, señores míos, y por eso os voy á contestar al momento.

La mujer crítica, burlesca y satírica es la que posee las imperfecciones morales; por muy hermosa que sea su rostro, tiene el corazón lleno de podredumbre, y por eso se asemeja á la manzana de que os he hablado anteriormente; mientras que la mujer recatada, y buena, humilde y callada, sencilla y caritativa, aun cuando los atractivos de su físico no sean de tan extremada hermosura, le sucederá como á la segunda manzana de que me he ocupado también, que mirándola con fijsa, no por apariencias exteriores, encontramos en ella los encantos morales que la adornan, que no son pasajeros, ni aun con los años, que viven en ella hasta el último día de su existencia, pues en ella viven su alma bellísima y su adorable corazón.

Por esto, jóvenes encantadoras, tomad mi consejo, creedme, mirad que os lo digo porque os quiero.

¡Cuidad más bien de la hermosura de vuestra alma que de la de vuestro cuerpo!

Procurad adornarla con las virtudes de la humildad, sencillez y modestia; vereis como todas, todas, sin excepción en vosotras, resultáis bellísimas y adorables, porque poseáis vuestra alma y corazón de virtudes tan excelentes, se reflejará en vuestros ojos el candor y en vuestro rostro angelical la belleza de que está robustecida vuestra alma, y brillará con el brillo deslumbrador de vuestras virtudes morales.

Entonces será cuando fijarán en vosotras su mirada los hombres dignos de vuestro cariño, ya que dignas seréis vosotras, el día de mañana, de ser la reina y señora de vuestro hogar, como esposa amantísima, que sabrá compartir con el hombre que os haya dado su nombre y su corazón las alegrías y las penas de la vida, y haciendo de vuestro hogar un nido amoroso de dicha y felicidad.

Fijad vosotros, jóvenes discretas, vuestras miradas en las señoritas adorables de alma y corazón, y que sus cualidades morales os subyuguen y enamoren pensando:

Que la mujer buena, cristiana, recatada y humilde es la verdadera sobresaliente en hermosura, por la belleza de su alma.

«A esa joven de cualidades tan dignas de ser admiradas es á la que debéis amar, jóvenes amantes, considerando, para el porvenir, que los encantos de una pura alma «un noble corazón no se marchitan ni extinguen, sino que atesoran cada día más virtudes, llega esa joven, con el transcurso de los años, á ser un dechado de perfecta virtud.»

Por esto á esas jóvenes de cualidades tan excelentes morales debéis siempre elegir, jóvenes discretos, para las compañeras de vuestra vida, y tened por seguro que gozaréis de un amor puro y sincero, siendo además vuestros ángeles de guardia, que velarán por vosotros, y que con sus sabios consejos os trazarán el camino que debéis seguir en la vida, para ser dichosas en ella, y que os conducirá después á la eterna felicidad.

M.ª DE LA CONCEPCION ORTEGA FALCON.

El encarecimiento de las subsistencias

Anoche se reunió en junta general la Sociedad obrera de canteros, marmolistas y similares, para tratar del elevado precio que alcanzan las subsistencias, que hace casi imposible la vida del obrero, y después de laboriosa discusión, acordó, entre otras cosas:

Ir á la huelga general cuando el Comité del ramo de construcciones lo crea oportuno, estando de acuerdo con dicho Comité en todos sus puntos de vista.

Esta noche, como dijimos ayer, celebrarán reuniones, para ocuparse del asunto, La Constructora Valenciana, los obreros tallistas, los operarios de baldosas de portland, los pintores y otras entidades obreras.

El Comité del ramo de construcción ha publicado hoy la siguiente convocatoria:

«Para los acuerdos definitivos sobre el abaratamiento de subsistencias, mejoras obreras y movilización de trabajos, se convoca á todas las directivas obreras de Valencia y poblados marítimos y anejos para mañana, á las seis de la tarde, en el local de La Constructora Valenciana.

Contando con que dispensaréis no hacer la presente convocatoria por oficio por el mucho trabajo que pesa sobre este Comité, esperamos acudáis todos en general, por tratarse asunto de tal trascendencia como es el que actualmente atravesamos.

Compañeros: Defendamos unidos el lema «Pan y trabajo.»

También se reunirán mañana, á las ocho y media de la noche, todos los operarios de joyería y platería, para tratar del conflicto de las subsistencias.

La naranja

El Gobernador civil señor Montilla recibió anoche el siguiente telegrama del señor ministro de Fomento:

«Con esta fecha ordeno al jefe segunda División Ferrocarriles, para que excite el celo de la Compañía del Norte, a fin de que no falte el número de vagones necesarios para la exportación de la naranja en las estaciones de la red valenciana, así como para que remita estados decenales de los pedidos que se hacen, de vagones que se sirven y número de los que se cargan.»

También el presidente de la Federación Naranjera recibió del mismo centro ministerial un despacho idéntico al que dejamos transcrito.

La Cámara Agrícola ha telegrafado al señor ministro de Fomento, don Amós Salva-dora, agradeciendo sus gestiones en lo que a la exportación de la naranja se refiere, pero manifestándole al propio tiempo que lo de los embarques de naranja en Sagunto y Bilbao no resuelve el problema.

El representante de los naranjeros de Castellón, señor Gimeno, y el de los de Burriana, señor Dorda, han venido a nuestra ciudad para marchar inmediatamente a Londres, donde se encuentran los señores Lloret y Roca, delegados de nuestra Federación Naranjera.

Reunidos los cuatro representantes en la capital de Inglaterra, proseguirán sus gestiones para intentar que aquel gobierno modifique la disposición limitando la entrada de naranja en la Gran Bretaña, y autorizando el tránsito de dicho fruto, en barcos españoles y con las consiguientes garantías, para los puertos de Suecia, Noruega, Dinamarca y Holanda.

Entierros y Funerales

La penosa dolencia que aquejaba a nuestro querido amigo don Manuel Martínez Aloy tuvo anoche el funesto desenlace que su misma gravedad hacía temer. Ni los cuidados de su amantísima familia, ni los recursos de la ciencia han podido vencer la traidora enfermedad que había hecho presa en nuestro buen amigo, y que a las ocho de la noche le arrebató la existencia.

No es posible pintar la desolación que la pérdida de ser tan querido ha sembrado en el hasta ahora venturoso hogar de los señores Martínez Aloy.

La distinguida esposa del finado don María Peris, sus idolatradas hijas, sus carísimos hermanos, y muy particularmente don José, no pueden darse cuenta de la tremenda desgracia, de que participan las numerosísimas familias que se honran con la amistad de los señores Martínez Aloy.

El difunto estudió Leyes, pero sus aficiones a la agricultura le alejaron del foro y de las letras, conquistándole en presto distinguido entre los elementos agrícolas, para los que don Manuel era una verdadera autoridad. Había logrado reunir una excelente biblioteca de obras de esta índole, y la muerte le ha sorprendido sin haber logrado terminar una Memoria sobre los cultivos de la región valenciana, que destinaba a la Geografía que publica en Barcelona don A. Martín. Era presidente de la Junta de la Asociación de Mestalla.

Modesto, de trato afectuoso, amantísimo de los suyos, conquistó el afecto y consideración de todos, y su desaparición del mundo de los vivos deja un vacío imposible de llenar.

Esta tarde a las cuatro se ha verificado el triste acto de conducir al Cementerio general los restos mortales del finado, cuyo acto ha resultado una verdadera manifestación de duelo, en la que han tomado parte numerosísimas representaciones de todas las clases sociales.

Precedían la fúnebre comitiva niños del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer y como parroquial de la Colegiata de San Bartolomé, siguiendo el féretro y el duelo, que como decimos, ha sido multitudinario.

Se han firmado dos presencias: una de autoridades, en la que han figurado el diputado a Cortes don Juan Bautista Valledor, alcalde accidental don Emilio Cuatrecasas, presidente de la Diputación don Juan Polo de Bernabé, presidente de la Audiencia don Valentín Escribano y Rector de la Universidad don Rafael Pastor.

La segunda presidencia, que representaba a la familia, ha estado formada por don Juan García Mestalla, don Vicente Aloy, reverendo padre Icardo, excelentísimo señor don Balbino Dolz del Castellar, don Manuel Brugada y don Santiago García Bertrán de Lis.

Al enviar nuestro sentido pésame a exánimos durante la prematura muerte de don Manuel Martínez Aloy y alocramos a su legítima pena, elevamos una plegaria al Soberano Poder por el alma del finado, que en descanso.

Entre exalcaldes

A las doce del día de hoy ha ocurrido un lamentable suceso en la calle del Miquel, frente al establecimiento de marroquineros los exalcaldes de Valencia don Francisco Maestre y don Miguel Polo.

Con objeto de no incurrir en error en el relato de los hechos, hemos ido a ver al señor Maestre, con quien no hemos podido hacer cerebral, con ligera comoción nos han dicho que el suceso ocurrió de la siguiente forma, según manifestaciones del finado:

«El señor Maestre acababa de firmar en las listas de pésame puestas en casa del señor Martínez Aloy, y ha regresado de la casa de Sanantoni por la plaza de la Virgen, cuando la acera derecha de la calle del Miquel, unipinadamente de la esquina de esta última calle ha surgido un sujeto, que, cogiendo contra la pared y le ha dado un golpe en la cabeza, que le ha hecho vacilar. El sujeto, que el señor Maestre de lo brusco de ese, a ese, a ese» siendo detenido el agresor por un caballero y un agente de Vigilan-

Hemos visitado también al señor Polo, quien nos ha explicado el lamentable incidente en la siguiente forma:

«Venía de dar el pésame a la familia del señor Martínez Aloy, y en la calle del Miquel he visto al señor Maestre, quien asegura me ha visto a mí.

Como he notado en el mencionado señor un gesto de desprecio, me he dirigido hacia él, diciéndole:

«Tenía ganas de hablar con usted.»

Entonces el señor Maestre, creyendo, sin duda, que yo iba a agredirle, me ha dado un bastonazo, contestando yo en igual forma con el bastón que llevaba.»

Otras noticias nos permiten añadir lo que sigue:

Casualmente pasaban por aquel sitio el juez municipal del Mar, don Cruz María Caballero, y el agente de Vigilancia don Vicente Ots, que han intervenido, separando a los contendientes y evitando mayores daños.

Por orden del juez, el agente ha conducido al señor Polo al Gobierno civil, entregándole al jefe de Policía señor Oliveras, quien, después de tomar nota de lo ocurrido y el domicilio del señor Polo, por tratarse de persona conocida, le ha dejado en libertad, remitiendo al juzgado municipal la denuncia correspondiente.

El señor Maestre marchó a su domicilio, donde ha sido visitadísimo.

El señor Polo, ya en libertad, entró en el despacho del Gobernador accidental, excusando lo ocurrido, replicándole el señor Montilla que no era asunto de su competencia y que el juez resolvería lo que procediera.

Este choque, inesperado, pero no imprevisto, ha sido muy comentado.

La denuncia por el encuentro habido esta mañana ha pasado al juzgado de guardia, que lo es el del Mercado.

El juez, don Miguel García, y el actuario don Julio Rodríguez, se hallan instruyendo diligencias.

El juzgado se ha constituido esta tarde en el domicilio de don Francisco Maestre, que se halla en cama. La herida le ha sido curada por los médicos forenses señores Chínesta y Mortant, que la han calificado de pronóstico reservado.

Después han declarado en el juzgado don Miguel Polo y los operarios del taller de marroquinería, a cuya puerta ha tenido lugar el encuentro. Estos operarios han manifestado que después de la agresión, el señor Maestre entró en el taller de su principal, señor Ortiz, pidiendo agua para lavarse la herida, en cuya operación le ayudaron los operarios indicados, los que se ofrecieron a acompañarle a su casa, negándose a ello el señor Maestre.

El señor Polo, ya en libertad, entró en el despacho del Gobernador accidental, excusando lo ocurrido, replicándole el señor Montilla que no era asunto de su competencia y que el juez resolvería lo que procediera.

Este choque, inesperado, pero no imprevisto, ha sido muy comentado.

La denuncia por el encuentro habido esta mañana ha pasado al juzgado de guardia, que lo es el del Mercado.

El juez, don Miguel García, y el actuario don Julio Rodríguez, se hallan instruyendo diligencias.

El juzgado se ha constituido esta tarde en el domicilio de don Francisco Maestre, que se halla en cama. La herida le ha sido curada por los médicos forenses señores Chínesta y Mortant, que la han calificado de pronóstico reservado.

Después han declarado en el juzgado don Miguel Polo y los operarios del taller de marroquinería, a cuya puerta ha tenido lugar el encuentro. Estos operarios han manifestado que después de la agresión, el señor Maestre entró en el taller de su principal, señor Ortiz, pidiendo agua para lavarse la herida, en cuya operación le ayudaron los operarios indicados, los que se ofrecieron a acompañarle a su casa, negándose a ello el señor Maestre.

SUCESOS

ASESINATO EN UNA CARCEL

A las once de la pasada noche se cometió un crimen estúpido en la cárcel de Utiel. Dormía en un cuarto un preso, llamado José Calatayud Corcher, cuando otro recluso, de nombre Francisco Marcelino Arévalo Talavera, penetró sigilosamente en dicho cuarto, y con un cuchillo asestó varias puñaladas al Calatayud, dejándolo cadáver.

A los primeros golpes, el agredido despertó y dio voces en demanda de socorro, acudiendo los empleados; pero el Marcelino tomó la precaución de cerrar la puerta por dentro y amenazar a los que lo golpeaban.

Dióse aviso a la Guardia civil, presentándose seguidamente el sargento don Vicente Fuentes Muñoz y el guardia Vicente Sanz Pérez, quienes intimaron al criminal a que se entregara.

Marcelino abrió la puerta y entregó el arma homicida al sargento. Convenientemente maniatado fue encerrado en un calabozo y puesto a disposición del juzgado del distrito, que instruye diligencias.

El muerto fue trasladado al cementerio para que los médicos forenses le practiquen la autopsia.

LOS HUESOS

Hoy ha prestado declaración el encargado de la obra que se está practicando en la calle de Serranos, donde fueron encontrados los huesos, que en tres sacos quedaron depositados en el juzgado de Serranos.

Parece que los médicos forenses han certificado que dichos huesos son de hombre, y que deben estar enterrados desde los años 60 ó 70, lo que confirma la sospecha de que son de soldados ó de milicianos del tiempo del alzamiento republicano.

El juzgado remitirá los restos, macabros al Cementerio general, y con esto terminarán las diligencias.

INCENDIO

En la calle del Conde, del pueblo de Ribarroja, se ha incendiado un bórno, propiedad de Pascual Lluch Guardiola.

El fuego empezó en el depósito de leña y se extendió a toda la parte alta del edificio, no propagándose más, gracias a la intervención de la Brigada de Bomberos que el señor conde Montornés tiene organizada para el servicio de sus fincas.

Se salvó el mobiliario, 12 gallinas, 5 cerdos y una yegua.

El bórno está asegurado en «La Catalana».

ROBOS

Desde hace algún tiempo cometiábase robos de vino en las bodegas de Ribarroja, para lo cual los ladrones fracturaban dos puertas.

La benemérita trabajaba sin descanso, hasta que ayer sorprendió a dos jóvenes de 21 y 17 años, respectivamente, hermanos, llamados Paulino y José María Jarque, quienes se confesaron autores de dichos robos, diciendo que entraban en las bodegas de noche, y el vino que sustrajían lo vendían en los pueblos inmediatos.

Han sido entregados al juzgado.

MARIDO GELOSO

Un vecino de Alcira, llamado José Sella Murillo, de 29 años, por celos mal comprendidos, ha dado a su esposa una tremenda paliza, causándole contusiones y amenazándole de muerte.

La Guardia civil ha intervenido, deteniendo al furioso marido, encerrándolo en la cárcel para que se refresque a la sombra.

DENUNCIAS

La benemérita de Benifayó y Requena ha denunciado a varios cazadores, por carecer de licencia, y a pastores, por pastoreo abusivo.

CAIDA

José Martí Lombes ha tenido la desgracia de caer en la calle, fracturándose la pierna izquierda.

Ha sido curado en la casa de Socorro de Glorieta. Pronóstico grave.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 23, 4-50 IMPRESIONES CORTAS

Durante el día realizaron vuelos sobre Madrid los aviones militares. Algunos fueron muy interesantes.

—La Junta de Defensa Nacional volverá a reunirse el próximo sábado, bajo la presidencia de su majestad.

Esta madrugada se recibieron en Gobernación los siguientes despachos:

Granada.—Un individuo, llamado Francisco Muñoz, ha asesinado, por celos, a su novia Antonia Beltrán.

En el pueblo de Lanjarón, un incendio ha destruido una fábrica de harinas. Las pérdidas se calculan en 20.000 pesetas. No ha ocurrido desgracias personales. No ha ocurrido desgracias personales.

Almería.—En Alhama se celebró un mitin de propaganda republicana.

DE UN DESCARRILAMIENTO

De Moral de Calatrava comunican que descarriló un tren entre los kilómetros 16 al 17.

Se ignoran las causas, pero se sabe que hay desgracias.

Uno de los heridos está gravísimo, y los otros cinco graves.

Se espera con expectación la actuación del juzgado, que se ha constituido en el sitio de la catástrofe.

El resto de los heridos leves se encuentran en estado satisfactorio. Todos están atendidos en una clínica particular.

AVALANCHA DE NIEVE

Amsterdam.—Dicen de Munich que una avalancha de nieve en la región de Hochoeng sepultó un albergue construido en la montaña y a las personas que en él se hallaban. Hasta ahora se han retirado 35 cadáveres.

HALLAZGO DE UN CADAVER

En el patio de la facultad de Medicina, los mozos de la Sala anatómica hallaron un envoltorio.

Lo deshicieron y encontraron dentro un trapo blanco, en el que había envuelto el cadáver de una niña recién nacida. El cadáver tenía una herida vertical inciso-cortante, que, partiendo del principio del estómago, terminaba en el vientre, y otra desde el vientre al lado derecho. Ambas heridas deben estar hechas con bisturí.

El cadáver está lavado, y la abertura de las heridas cubierta con algodón, viéndose en todo ello la huella de una mano experta.

El juez tomó declaración a los enfermeros, y llamó al médico de la casa de Socorro inmediata. El médico practicó un reconocimiento en el cadáver de la niña, fijándose al inspeccionar las heridas, que le faltaban algunos órganos interiores, entre ellos, el hígado.

El crimen aparece rodeado del mayor misterio.

Las gentes comentan el suceso, haciendo suposiciones fantásticas.

Hay quien ve en este crimen algo parecido al crimen de Gador, creyendo que a la víctima se le extrajo el hígado para curar alguna enfermedad.

El suceso ha despertado extraordinaria curiosidad, habiendo mucha expectación por conocer detalles de lo ocurrido.

EN GOBERNACION

El señor Alba nos dijo al saludarle esta mañana.

—En vista de la denuncia de un periódico, sobre la venta de unas estatuas del hospital de Río Seco, pedí al gobernador civil de Valladolid una información sobre el hecho denunciado, y me contesta dicha autoridad que el hospital acudió en solicitud de autorización para la venta a la Junta provincial de Beneficencia, y que la petición ha pasado a informe de la comisión de Derecho, primer trámite para ir a la denegación.

En el Consejo de ministros de esta tarde abordaré nuevamente el problema de las subsistencias y falta de trabajo, que se ha reducido en algunas provincias.

Me ha visitado el director general de Seguridada, para comunicarme que entre las cigarrerías se había notado alguna efervecencia sobre el reparto de beneficios de la cooperativa, y que con su intervención parecían calmados los ánimos.

EN HACIENDA

Esta mañana hablamos con el señor Urzáiz.

Nos dijo que hasta el día 21 del actual la conversión de Deuda exterior había ascendido a 28.500.000 pesetas y la domiciliaria a 150.672.300 pesetas.

Luego ha añadido que con motivo de la guerra nuestra peseta había mejorado mucho, y por eso los tenedores de Obligaciones convertían la Deuda exterior en interior.

«El Gobierno, en vista de ello, llegará, si es preciso, a la supresión ó disminución de la bonificación.»

Se acerca el momento de la emisión de Obligaciones, y soy partidario de que el capital no sea una inversión y si una cuenta corriente.

Del pleito de los hierros he de decirles que en el año 1915 se exportaron más de 75.000 toneladas, y en 1913 solo se exportaron 7.000 toneladas.

Según datos recogidos en lo que va de año, parece ser que en el presente la exportación de hierro también será muy importante.

Yo les he dicho a los siderúrgicos que estoy dispuesto a rebajar una peseta en la exportación del hierro, si ellos rebajan esa peseta en la venta. Lo que pasa es que los siderúrgicos no quieren vender a los metalúrgicos, por temor a que éstos exporten las cantidades adquiridas.

Hasta hoy no he recibido ninguna observación al proyecto de concesión de depósito franco a Barcelona.»

PARA EL TRANSPORTE DE LA NARANJA

Se va normalizando el servicio de material ferroviario para el transporte de la naranja. Además de los 200 vagones concedidos recientemente, desde enero se han puesto en circulación 151.

Ahora hay cargando naranja 189 vagones.

DISPOSICIONES OFICIALES

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica hoy:

Aprobando las comisiones del personal de la tercera región durante los meses de marzo y abril de 1913 y meses de junio, julio, setiembre, octubre y noviembre de 1915.

Destinando a la comandancia de la Guardia civil de Valencia al teniente don Francisco Ríos, segundos tenientes don Fidel Martín a Castellón, y don Vicente García, de Valencia a Cuenca.

La «Gaceta» inserta las siguientes:

Que los individuos alistados como voluntarios en el ejército de Africa, hijos de padres desconocidos, que ignoran el punto de su nacimiento, suplan ese documento por una información del gobierno civil.

Reduciendo las comunicaciones de la Compañía Valenciana de Vapores Correos de Africa.

La comunicación diaria actual entre Málaga y Melilla se suprime los lunes, pues el mismo día saldrá un vapor de Almería, sien-

do igual la comunicación entre España y Melilla.

Las comunicaciones entre Palma y Argel y Palma y Marsella, se harán quincenalmente.

Se reducen a dos las tres comunicaciones entre Palma y Mahón, realizándose los jueves, en vez de los miércoles.

Se reducen a cuatro las comunicaciones con Canarias.

Este nuevo servicio comenzará a regir desde el 1.º de mayo.

Reglamento para la reapertura de la escuela de la Maestranza del arsenal de Cartagena.

Modificación de gobiernos beligerantes sobre contrabando de guerra.

UN INVENTO

«El Radical» aplaude un invento de un joven santanderino, don Julián Iglesias Blauquer, para las explosiones a distancia.

El colega califica de extraordinario el invento.

Madrid 23, 16:45

LO QUE DICE EL PRESIDENTE

Hemos saludado al presidente del Consejo en su despacho, y nos ha dicho:

—Acabo de celebrar una larga entrevista con el director general de Comercio don Alfonso Sala, quien me ha dado detallada cuenta de su conversación con los navieros sobre cumplimiento de lo acordado respecto a la venta de barcos. Resulta que no hay nada de lo dicho, y que en esta ocasión las ilusiones no han ido en armonía con la realidad. En este caso, y en vista de las circunstancias por que la nación atraviesa, el Gobierno se ve obligado a dictar radical orden para que se cumpla literalmente el decreto sobre venta de barcos.

Me ha visitado una comisión de Melilla, solicitando que se activen las obras de aquel puerto.

También me visitó el moro «El Gato».

Una comisión de Almedralejo me visitó para solicitar que el Gobierno presente un candidato liberal por aquel distrito.

Cuando nos retirábamos de la presidencia entraban a conferenciar con el señor conde de Romanones los señores Rodríguez de la Borbolla y Merino.

EN GOBERNACION

El señor Alba nos dijo al saludarle esta mañana.

—En vista de la denuncia de un periódico, sobre la venta de unas estatuas del hospital de Río Seco, pedí al gobernador civil de Valladolid una información sobre el hecho denunciado, y me contesta dicha autoridad que el hospital acudió en solicitud de autorización para la venta a la Junta provincial de Beneficencia, y que la petición ha pasado a informe de la comisión de Derecho, primer trámite para ir a la denegación.

En el Consejo de ministros de esta tarde abordaré nuevamente el problema de las subsistencias y falta de trabajo, que se ha reducido en algunas provincias.

Me ha visitado el director general de Seguridada, para comunicarme que entre las cigarrerías se había notado alguna efervecencia sobre el reparto de beneficios de la cooperativa, y que con su intervención parecían calmados los ánimos.

EN HACIENDA

Esta mañana hablamos con el señor Urzáiz.

Nos dijo que hasta el día 21 del actual la conversión de Deuda exterior había ascendido a 28.500.000 pesetas y la domiciliaria a 150.672.300 pesetas.

Luego ha añadido que con motivo de la guerra nuestra peseta había mejorado mucho, y por eso los tenedores de Obligaciones convertían la Deuda exterior en interior.

«El Gobierno, en vista de ello, llegará, si es preciso, a la supresión ó disminución de la bonificación.»

Se acerca el momento de la emisión de Obligaciones, y soy partidario de que el capital no sea una inversión y si una cuenta corriente.

Del pleito de los hierros he de decirles que en el año 1915 se exportaron más de 75.000 toneladas, y en 1913 solo se exportaron 7.000 toneladas.

Según datos recogidos en lo que va de año, parece ser que en el presente la exportación de hierro también será muy importante.

Yo les he dicho a los siderúrgicos que estoy dispuesto a rebajar una peseta en la exportación del hierro, si ellos rebajan esa peseta en la venta. Lo que pasa es que los siderúrgicos no quieren vender a los metalúrgicos, por temor a que éstos exporten las cantidades adquiridas.

Hasta hoy no he recibido ninguna observación al proyecto de concesión de depósito franco a Barcelona.»

PARA EL TRANSPORTE DE LA NARANJA

Se va normalizando el servicio de material ferroviario para el transporte de la naranja. Además de los 200 vagones concedidos recientemente, desde enero se han puesto en circulación 151.

Ahora hay cargando naranja 189 vagones.

DISPOSICIONES OFICIALES

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica hoy:

Aprobando las comisiones del personal de la tercera región durante los meses de marzo y abril de 1913 y meses de junio, julio, setiembre, octubre y noviembre de 1915.

Destinando a la comandancia de la Guardia civil de Valencia al teniente don Francisco Ríos, segundos tenientes don Fidel Martín a Castellón, y don Vicente García, de Valencia a Cuenca.

La «Gaceta» inserta las siguientes:

Que los individuos alistados como voluntarios en el ejército de Africa, hijos de padres desconocidos, que ignoran el punto de su nacimiento, suplan ese documento por una información del gobierno civil.

Reduciendo las comunicaciones de la Compañía Valenciana de Vapores Correos de Africa.

La comunicación diaria actual entre Málaga y Melilla se suprime los lunes, pues el mismo día saldrá un vapor de Almería, sien-

BUQUE DE GUERRA EN CANARIAS

En el ministerio de Marina se ha recibido un despacho de Santa Cruz de Tenerife dando cuenta de haber fundado en aquel puerto un buque de guerra inglés, «Westbuzg», que enarbola bandera de guerra alemana, mandado por un oficial y siete tripulantes alemanes.

A bordo van 206 prisioneros de distintas nacionalidades. Se cree que pertenecen a cinco buques ingleses y uno belga, echados a pique por los alemanes.

El buque ha fundado, con objeto de reparar averías.

Su tripulación se cree que pertenece al buque alemán «Mewe».

LA FIRMA DE HOY

Su majestad el Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Marina.—Ascendiendo al empleo inmediato a los capitanes de fragata don Luis González y don Adolfo Gómez.

Idem a los capitanes mayores don Francisco Antiga, don José M. González, al ca-

pellán primero don Mariano Naveros y al segundo don José M. Albacete.

De Guerra.—Concediendo grandes cruces de San Hermenegildo a los generales de brigada don Blas Cortés, don José Tomasetti y don Manuel Figueras.

Destinando a los coroneles de Infantería don Francisco Alvarez Rivas, don Rafael Santamaría, don Pedro López y don Francisco Espiga, para los mandos de los regimientos de Borbón y Tetuán y zonas de Valladolid y Bilbao.

Destinando a los coroneles de Artillería don Carmelo Cervelló y don José Morales para los mandos de los regimientos 8.º y 3.º montados, respectivamente.

EN PALACIO

Su majestad el Rey recibió en audiencia, después del despacho con los ministros, a los generales Millez y González Buroaga, coroneles señores Echenique, Fuentes, Navarro e inspector de Sanidad señor Cabezas, jefes y oficiales y agregado naval a la embajada de los Estados Unidos.

Cumplimentaron a su majestad doña Victoria los duques de Pastrana, marqueses de Pidal y doña Julia Bermejo e hijas.

Ha sido aplazada hasta el viernes la fiesta en honor de los Reyes en el palacio de los duques de Medinaceli.

Madrid 23, 17:15

REGISTRADOR DE LA PROPIEDAD

Ha sido nombrado registrador de la Propiedad de Alcira don Fernando Gil Moreno.

Política valenciana

Todo lo relativo a política valenciana sigue igual.

El Gobernador civil de Valencia, señor Cortinas, esquivó conversaciones relacionadas con el encasillado por esa provincia.

Nos ha manifestado que no sabe nada de política valenciana, y que ha venido a Madrid únicamente a resolver asuntos particulares.

Madrid 23, 18:15

INTERCAMBIO COMERCIAL

Bajo la presidencia de los señores López Muñoz, Lerroux y doctor Veille, se ha celebrado en Lhardy una reunión de elementos hispano-americanos, acordando fundar un organismo que realice una activa acción para establecer el intercambio comercial entre España y América.

SUCESO ACLARADO

De las diligencias practicadas en averiguación del hallazgo del cadáver de una niña en una de las salas del hospital de San Carlos, resulta que estaba destinado al doctor Escuder, con objeto de que éste practicase estudios científicos.

Madrid 23, 17:15

SOBERANO RESTABLECIDO

Londres.—El Rey Jorge se halla completamente restablecido.

Ha visitado el campo de instrucción.

EL CZAR EN LA DUMA

París.—El Czar visitó la Duma, y después de las ceremonias religiosas, pronunció un discurso dando gracias a los diputados por el concurso que éstos vienen prestando para la defensa de los intereses del imperio.

El Soberano conversó luego con el representante de los países aliados y firmó en el libro de oro de la Duma.

Al salir, lo mismo que al entrar, fué aclamado por la multitud.

LA PRENSA ITALIANA

Roma.—Los periódicos italianos dicen que la prensa búlgara ha recibido indicaciones para realizar una campaña favorable a la constitución de Albania en reino, con todo el Centro, parte de Servia y Monastir, elevando al trono al Príncipe Crilo.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

En el Parlamento, el diputado Beldick expuso serias quejas sobre el último bombardeo de Dover.

Censuró el sistema inglés antiaéreo, pues se ha llegado a la desgracia de que al disparar la artillería inglesa contra los aviones enemigos, los blancos fueron buques ingleses y un cuartel británico, resultando heridos varios soldados.

Añadió que encontraba ahora peor la situación que al iniciarse la guerra.

BARCOS DETENIDOS

Londres.—Torpederos suecos han impedido la salida de cuatro barcos construidos en los astilleros de Suecia.

Madrid 23, 18:15

DE ORIGEN FRANCÉS

París (parte oficial de las tres de la tarde).

—En Artois, los franceses han vuelto a apoderarse de elemento de trinchera enemiga.

Al Norte de Verdún, los alemanes atacaron con furia nuestras posiciones. Continúa la lucha.

En el transcurso de la noche ha habido lucha de infantería en un frente de 15 kilómetros.

La lucha, que es violenta, continuaba hoy. Al Sudeste de Hernoiboy, los franceses han evacuado a Hanop, después de gran lucha, causando nuestras tropas a los alemanes grandes bajas.

En Seppois continúa persistente lucha para recuperar el enemigo el terreno perdido.

También al Norte de Amop, los franceses defienden el saliente Norte.

Los alemanes disputan a los franceses la posición del bosque de Settois.

Los prisioneros alemanes dicen que en los últimos combates los alemanes han perdido unidades completas.

Duelos de artillería en la región de Haute Charniere.

En Lorena bastante actividad la artillería francesa.

En Etricur, los alemanes atacan la parte Norte, sin que hayan conseguido entrar en nuestras posiciones, gracias a la defensa de las tropas francesas.

DE ORIGEN RUSO

Petrogrado (oficial).—En Riga, aeroplanos enemigos volaron sobre nuestras posiciones.

En Jotostab duelos de artillería.

En Duinsk ocupamos el hoyo producido por una mina.

En el Cáucaso, en un reconocimiento en la parte Septentrional de Sdntten aniquilamos a 15 hombres cerca de una trinchera alemana.

A orillas del Strypa el enemigo ha sido rechazado.

RUPTURA CON UN DIPLOMATICO

París.—El Gabinete de Washington ha roto las negociaciones con el embajador de Alemania y las continuará directamente con el gobierno de Berlín.

DESDE BARCELONA

Barcelona 23, 17:10

Manifestación obrera

TIROS Y HERIDOS

Esta mañana, en la plaza de Cataluña, se han reunido unos 200 obreros huelguistas albañiles.

En forma violenta han roto las puertas de la valla de una obra, agrediendo al hermano del contratista.

Luego han marchado a una obra de la calle del Conde del Asalto.

Allí han realizado algunas coacciones, marchando a las Ramblas y penetrando en la calle de Fernando, donde fuerzas de Seguridad...

(Al llegar aquí nos corta el delegado del Gobierno la comunicación. Cuantas veces intentamos reanudarla resulta inútil, pero podemos oír claramente la voz de nuestro compañero, que, valiéndose de una estratagemá, nos dice que han habido tiros y hay tres heridos.)

SE SOLUCIONA UN CONFLICTO

Han reanudado el trabajo los metalúrgicos de Mataró.

ENTIERRO DEL DOCTOR FARGAS

Se ha verificado el entierro del catedrático doctor Fargas, constituyendo una imponente manifestación de duelo.

Los alumnos del curso que explicaba el finado han llevado el féretro a hombros hasta la iglesia de Belén.

Han presidido el duelo el alcalde accidental, el gobernador y el rector de la Universidad.

AGRESION

En San Vicente de Castellés un grupo de mujeres fue agredido por un grupo de huelguistas.

Acudió la Guardia civil y los agresores huyeron.

UNA PISTA

Parece que el juzgado de San Feliu de Guixols sigue una pista que arrojará luz sobre el sumario instruido por el hallazgo de una mujer descuartizada en un puente de San Vicente de la Barca.

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Madrid 23 17:15

| | |
|---------------------------------|--------|
| 4 por 100 interior. | 75'25 |
| 4 por 100 interior fin mes. | 00'00 |
| 4 por 100 interior fin próximo. | 75'10 |
| Amortizable 5 por 100. | 9'25 |
| Amortizable 4 por 100. | 88'00 |
| Banco de España. | 457'00 |
| Tabacaleras. | 277'00 |
| 4 por 100 exterior. | 00'00 |
| Francos. | 69'70 |
| Libras. | 25'07 |
| Azucares, 56'25, 20'00, 00'00. | |
| Río de la Plata. | 258'00 |
| Cédulas hipotecarias. | 95'00 |

Bolsa de Barcelona

Barcelona 23, 17

| | |
|-------------------------------|-------|
| Interior 4 por 100, serie F. | 75'00 |
| Exterior 4 por 100, serie F. | 82'80 |
| Amortizable 5 por 100, serie. | 0'400 |
| Amortizable 4 por 100. | 00'00 |
| Ahorridas. | 65'75 |
| Alicantes. | 72'80 |
| Nortes. | 74'10 |
| Andaluces. | 40'00 |
| Orenses. | 00'00 |
| Francos. | 69'70 |
| Libras. | 25'12 |
| Cambio Nortes París. | 00'00 |

17:15.

| | |
|------------------|-------|
| Alicantes. | 72'75 |
| Nortes. | 73'80 |
| Andaluces. | 63'25 |
| Orenses. | 1'55 |
| Colombial. | 46'50 |
| Río de la Plata. | 00'00 |

TARRUELLA

Cambios dados por la casa Isidro Tarruella, de Barcelona. Representante en ésta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Sección amena

Entre banqueros:

—¿Sabes que ha muerto nuestro colega Mengánz?—

—Sí, ¿y qué ha dejado?—

—Todo. No se ha llevado nada.

Entre amigos:

—Pienso dedicarte el tomo de poesías que voy a publicar.

—¿Hombre, no; dedícaselos al Papa!

—¿Por qué al Papa?—

—Porque tus versos necesitarán muchas indulgencias.

Un novelista pregunta a su editor:

—¿Por qué al hacer el catálogo ha puesto usted mi novela entre las obras de Medicina?—

—Porque es un buen remedio para el insomnio.

—Caballero, tengo el honor de pedirle a usted la mano de su hija Socorro.

—Bueno; pero le advierto a usted que mi hija es muy pobre.

—Hombre, pues yo he oído decir que tiene en Madrid muchas casas.

—¿Mi hija casas?—

—Pues de quién son las casas de Socorro?—

Gedeón.—¿Trae el despertador y toca el timbre!

La mujer.—¿Pues qué te ocurre?

Gedeón.—Nada, que se me ha dormido un pie.

En un tribunal.

—Confiese usted haber gritado en la calle ¡Viva la anarquía!

—Sí, señor, me perseguían dos ladrones para robarme, y era el único medio de lograr que se presentara la policía.

CHARADA

Llévame mi amiga Rosario una prima dos veces mona, y al tercera la ha tirado sin olerla la guasona.

Solución a la anterior: Pepita.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Patriarca, a las nueve misa solemne con exposición y música, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde a las tres vísperas y completas con exposición y música.

En San Nicolás, a las diez misa solemne de renovación con exposición. Por la tarde a las cuatro ejercicios de la Hora Santa por el Apostolado de la Oración.

En los conventos de la Encarnación, Corpus-Christi, Santa Ursula y Zaida, a las cuatro de la tarde ejercicio de Hora en honor de Jesús Sacramentado con exposición.

En la Compañía, continúan los ejercicios espirituales para las Hijas de María, según las horas anunciadas en anteriores días.

NOTICIAS MILITARES

RETROSOS Se ha concedido el retiro para Valencia al comandante de Caballería don José Gómez Sancho, y para Castellón al primer teniente de la Guardia civil don Pedro Izquierdo.

NUEVAS BRIGADAS Han sido promovidos al empleo de brigada los sargentos del regimiento de Tetián y Vizcaya don Francisco Baiza y don Vicente Valls.

CONCURSO Se abre un concurso para cubrir una plaza de capitán profesor de la plantilla de la tercera sección de la Escuela Central de Tiro.

DESTINOS Han sido destinados al regimiento de la Princesa, el brigada don Angel Izquierdo al de Vizcaya, don José Degracia; al de Mallorca, don Ramiro Molina, y el sargento Andrés López, al de Guadalajara.

ENTIERRO Ha fallecido el soldado del regimiento de Mallorca Juan B. Armiñán Moll, asistiendo un cabo y cuatro soldados de cada cuerpo a enterrarlo celebrado esta tarde, R. I. P. SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA Juez de guardia, capitán don Manuel Fe Lloréns.

Parada, Otumba. Jefe de día, comandante del 11.º montado don Jorge Font Ruiz-Mata.

Imaginaria, otro de Victoria Eugenia don Fernando Vidal Pozuelo.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Victoria Eugenia don Andrés Suris.

Visita de Hospital, tercer capitán de Mallorca.

Reconocimiento de provisiones, segundo capitán de Victoria Eugenia.

Vigilancia especial, dos sargentos de Victoria Eugenia.

Compañía dispuesta para caso de incendios, octava de Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

TOROS Y TOREROS

INAUGURACIONES Joselito, Posada y Salieri II inaugurarán el domingo próximo la plaza monumental de Barcelona, estoquendo reses de Benjumea. Las corridas de toros en la plaza de Las Arenas, de la ciudad condal, se inaugurarán el 12 de marzo próximo, toreando Joselito y Belmonte.

CONTRATOS El matador de novillos José Zarco tiene ultimadas las siguientes contrataciones en las plazas que a continuación se mencionan:

Madrid: 27 de febrero, 19 y 25 de marzo y 16 de abril.

Valencia: 12 y 26 de marzo y 30 de abril. Barcelona: 2 y 9 de abril.

Eusebio Fuentes ha admitido en su cuadrilla al picador Agapito Barco Moreno.

Enrique Rodríguez (que de América regresará a primeros de abril) ha sido ajustado por la empresa Echevarría para el 9 de abril en Madrid y para el 16 del mismo en Barcelona.

Manuel Alvarez está ajustado para Carabanchel y Barcelona, y ha nombrado su representante al extorero Manuel Martínez (Salinero).

UNA TIENDA Don Patricio Medina Garvey ha celebrado días pasados la tienda de becerros y becerros que componen la esmada de la cruzada últimamente hecha con reses de Santa Coloma, y la tienda se verificó por acoso.

Los becerros probados fueron 55, de los que se separaron para sementales "Pajartito" y "Nacional", y de las 45 becerros examinadas, se desecharon 24.

Las becerros desechadas fueron torreadas por Joselito, Belmonte, Pacorro y el buen aficionado señor Alvarez Daguerre.

La concurrencia fue numerosísima, y para los invitados fletó el señor Garvey el vapor "Bajo del Guía".

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ALMACENES de SALDOS de la calle de la LINTERNA, núm. 4.

LIQUIDACION

por trasladarse estos almacenes a la calle de San Vicente, 120. Torno San Gregorio, 1 y 3, y Gracia, 41, se liquidan todas las existencias de la presente temporada a MITAD de PRECIO.

PRECIO FIJO — VENTA POR METROS — Almacenes de saldos — LINTERNA, núm. 4.

LA PERLA ANTICASTRALGICA Del Doctor Delgado CURA LOS DOLORS DEL ESTOMAGO Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vómitos, después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, náuseas, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión, sea o no dolorosa.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO A BARCELONA Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde, LINEA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho y media de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados pa a el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES CONSIGNATA RIO — JOSE MARIA MAYCAS — En Valencia: Cruz Nueva, 6.-Libertad, 12 (Cabañal) Teléfono 3044

Traspaso or cambiar de industria, cervicería ó tar, buen punto y casa para vivir. Razón: Grabador Esteve, núm. 25, Cervicería.

SOLAR En el cercano pueblo de Benimámet y por el módico precio de 3.000 pesetas, se vende un solar de 47.600 palmos, plantado de arboles y flores, con una cisterna para el riego, propio para instalar fábricas de cemento, porcelana, mayólic, u otra alínea, por estar junto a la estación y tener agua en abundancia. Informar en: Abadía de San Martín, 4, sombrerería viuda de Carmelo Söler.

Se aquila una planta baja en la plaza de Mosen Sorrel, 15, propia para establecimiento; tiene montada una carnicería y se alquila con los enseres ó sin ellos. Razón: calle Pascual y Genis, 1, carai cería.

Casa cambio Felicer Aviso que no existe bajo campanario Santa Catalina y si en la calle de Colcheros, núm. 4, (junto al reloj plaza Caporera). Cambio toda clase de oro, plata, joyas, billetes de todos los países, cotizando los más altos cambios de plaza, como puede compararse con otras casas para apreciar la verdad de lo que se anuncia.

Vapores correos italianos VAPORES

CON ITINERARIO FIJO PARA Montevideo, Buenos Aires y Puertos del Brasil Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano La Veloce de Génova

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo a confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel restaurant y telegrafía Marconi en todos sus buques.

Cocina a la española para la 3.ª clase Dirigirse en Barcelona: Para despacho de pasajes de 1.ª y 2.ª clase a sus Agentes Generales, Sros. Ignacio Vilasvosa y Oomp., Rambla de Santa Mónica, núm. 7.

Informará en Valencia: Ignacio Simó, Pérez Pajol, 5, bajo.

¿No más calvos?? Cuando estáis cansados de ensayar todos los productos que pomp-samente se anuncian para curar la calvicie, recurrid al "Secreto Indio" y os garantizamos que antes de diez días no se caerá ni un cabello de vuestra cabeza y que antes de dos meses vuestra calva tendrá una cobertura abundante, fuerte, sedosa y brillante.

1.000 pesetas os duran lo que prueba que el "Secreto Indio" no es el mejor específico para hacer crecer el pelo. Frasco grande, 6 pesetas. Frasco pequeño, 4 pesetas. Depositarlos en Madrid: Señores Martín y Durán, Mariana Pineda, 10.

Caballero Necesita sala y alcaoba amueblada, con luz eléctrica, para estudio; que no haya niños pequeños ni huéspedes, y si persona honrada y cristiana.—Razón: Pajol, núm. 8, bajo.

ALFOMBRAS No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masís y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, donde encontrarán de todas clases y gustos a precios muy reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo, calle de Calatrava, números 1 y 2.

A. Calabuig Unico fabricante de billares de precisión, en Valencia, preferidos por los mejores jugadores. Exposición y fábricas, San Vicente, 203.

Servicio combinado Correos de Africa y A. Ferrer Paset y Hnos.

Servicio diario para los puertos de ITALIA Para CETTE directo.—Todos los miércoles a las 6 de la tarde. PARA LISERVA y MARSUFA directo todos los sábados, a las 6 de la tarde, midiendo agua y pasajeros.

Negocio Se cede por avanzada edad del dueño, que lo tiene establecido hace años, con utensilios positivos, ó se admite socio joven. Morada, 25, 1.ª, de 4 a 5.

Mecánico Se necesita entendido en máquinas de escribir en el TRUST MECANOGRAFICO, Paz, 17. Presentarse de 11 a 12 de la mañana, hasta 4 otra hora.

Venta de un chaflet, con agua y huerto con árboles frutales, es el apedero de Paterna. También hay a la venta un piano. Detalles, calle Salvador, 73, entresuelo derecha, Valencia.

Casa para comercio Tengo para vender una casa en el centro del Mercado, que sirve para cualquier comercio, y el que quiera establecerse no tiene necesidad de pagar traspaso. Informará Ramón Sabatés, corredor matriculado, Calle, 16, entresuelo.

Muy interesante Se compran, con gran reserva, papeles de don Mont de Piedad. Razón, calle de Sagunto, 9, principal.

Alquileres Una señora desea alquilar sala con alcaoba y demás servicios, a matrimonio ó señora sola. Razón, plaza Mariano Benlliure, 5, 2.ª Valencia.

Ocasión Se vende en Burjasot, en la calle de Pilar Martí, letra de una bonita casa con buhardilla. Razón: Comedias, 31, 2.ª

LINEA DE VAPORES para y Compañía.—Sociedad en Comandita de Sevilla — Servicio corriente — CABO SANTA POLA saldrá de este puerto el 25 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Glón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura e Higiene de la Infancia con 170 aforismos por el Dr. D. F. Vidal Solares

DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS OBTUVO PREMIO POR OPOSICION DE LOS HOSPITALES DE PARÍS, EN PARÍS EN 1887. OCTAVEDIACION, retornada e ilustrada con grabados. Véndese a 5 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor, Paseo de Gracia, 85, principal, BARCELONA.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc. Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna

FOLLETIN 72

Los esclavos de la culpa

Con tal educación, Norberto no podía adivinar otra existencia diferente de la propia; y levantarse con el alba, trabajar con el arado ó la azada, dormir tras una cena frugal, debía parecerle el único fin para que el hombre nace. A pesar de esto, él se distraía; la misa mayor, los domingos, era un verdadero acontecimiento para él, y entreteníase a la salida viendo los grupos que formaban los mozos de la aldea, especialmente si jugaban a la barra ó la pelota.

Maquinalmente ayudó a descargar el dinero, sin advertir la atención respetuosa con que el notario le recibía, así como no entendió una palabra de la larga conversación que éste sostuvo con su padre respecto al mejor empleo de aquellos cuarenta mil francos. Al fin, el duque salió, acompañado de su hijo, yendo a la posada, donde dejaron el carro y caballería, y almorzaron un pedazo de carne fiambre y un vaso de vino, entre los arrieros y chalanes, que habían concurrido al mercado.

El duque había llevado también el propósito de aprovechar la proximidad de la selva para buscar a un molinero que le debía una cantidad. Terminado el almuerzo, dijo a su hijo que le esperase, y partió. El joven quedóse plantado a la puerta de la posada, medio embobado, cuando sintió que le tocaban en el hombro. Estremecióse y se volvió bruscamente, encontrándose con un joven de su edad, que se sonreía, diciéndole: —¿Cómo! ¿no reconoce a los amigos? Norberto vióse obligado a reflexionar algunos instantes antes de exclamar: —¿Mantlouis!

prendas que constituían el uniforme del colegio donde cursaba. Mientras el duque de Champdoce pretendía hacer de su hijo un aldeano, el aldeano deseaba convertir al suyo en un caballero. ¡Contrastes misteriosos de la vida! Tanto sorprendió a Norberto aquella diferencia de traje, que no acertaba a dirigirle una frase. —¿Qué haces aquí?—preguntó Montlouis. —Estoy esperando a mi padre. —Buena, mientras viene, vamos a tomar una taza de café; nos dará tiempo. Y sin aguardar que su antiguo camarada le respondiese, arrastróle hacia un café próximo a la posada; la superioridad de Montlouis era indiscutible y, naturalmente, abusó de ella.

es de condición más misera que el hijo de uno de sus colonos...! Despidiéronse los dos jóvenes, y al volver el duque de Champdoce en busca de su hijo, encontróle en el mismo sitio que le había dejado, sin advertir en él nada que le llamase la atención. —Vamos a empujarnos, y en marcha—exclamó. El regreso a Champdoce lo hicieron el duque y su hijo en silencio. Desde entonces, operóse una revolución completa en el carácter de Norberto, aunque éste se cuidó mucho de no dejarla adivinar. Muchas veces los diplomáticos podrían ir a las aldeas a recibir lecciones de disimulo.

los demás señores lo hacían en sus carruajes, arrastrados por caballos de precio. —¿Por qué tal diferencia? No provenía, ciertamente, de su posición, porque él conocía bien el valor de las cosas, y sabía que las de su padre valían más que las de todos aquellos que tenían a sus espaldas un ejército de lacayos. Los aldeanos afirmaban que el duque de Champdoce era un viejo avaro, que encerraba el dinero en las cuevas del castillo, y que todas las noches, levantándose a deshora, iba a contemplar sus tesoros, y estas habilidades de las raciones de los labriegos habían llegado a sus oídos. A veces, cuando él regresaba del colegio conduciendo los bueyes de la labor, acompañado con alguno de los hijos de aquellos que, durante la primavera, visitaban al duque, su padre, y sentía ahullar a las lágrimas de coraje cuando ellos daban desdonesamente, diciéndole: —¡Adiós, Norberto!